

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

Сталинская Конституция закрепила за трудящимися СССР право на труд, на образование, на отдых. Самоотверженно трудясь на благо родины, рабочие, служащие могут и культурно отдохнуть, набраться новых сил, здоровья, чтобы потом работать еще лучше. Отдых большинства трудящихся обычно бывает в летние месяцы.

Культурно-просветительные учреждения за летнюю организацию отдыха несут полную ответственность. Они обязаны создать все условия, чтобы трудящиеся могли весело и культурно провести выходной день, свободное время после производительного труда, свой отпуск.

В выходной день местом отдыха рабочих и служащих служат клуб, сад, физкультурные площадки, река, библиотека. Они, стало быть, должны всецело поставлены на службу трудящимся.

Что будет предоставлено отдыхающим в летнее время?

В районном Доме культуры в мае будут продемонстрированы три хороших кинокартины: «Валерий Чкалов», «Сто мужчин и одна девушка», «Возвращение». Драмколлектив готовит пьесу Островского «Гроза», будет дан концерт. Кроме этого зритель просмотрит выступления Горьковской филармонии. В мае и июне организуются три массовых гулянья, а в июне — шахматный турнир. Массовые гулянья районная библиотека обслужит художественной и другой литературой.

Однако этих культурных мероприятий недостаточно, и при том видны только одни планы, их еще нужно осуществить. Требуется инициатива, настойчивость, чтобы организовать новые виды отдыха. Но Дом культуры (директор тов. Дуничев) работает неудовлетворительно. Кино бывает редко — три — четыре сеанса в месяц. Некоторые кинокартины демонстрируются плохо, звук подается с перерывами.

В Уренском сельпо не представляют еще, что сделать для лучшего обслуживания трудящихся. Председатель тов. Смелов, например, отзывается так:

Борьба за урожай

Погода улучшается с каждым днем. Озимые поля оделись в зеленый покров. Изредка виднеются желтые головки подснежника... Светает. Часовая стрелка остановилась на 5. Звонкие удары в рельс извещают о начале работы. Колхозники через 25 минут приступили к работе.

Севцы тт. Шагин, Пухов и Горюхов в день обязуются засеять 7-рядной селлкой за смену по 3 гектара при норме 2,5 га. Вчера свое обязательство они выполнили.

С началом работы колхозников председатель колхоза Григорий Васкаков обходит артельные поля, заботливо присматривая все мелочи, проверяет нормы высева селялок, дает указания.

...В конторе колхоза вывешены показатели работы колхозников

— В трех kiosках мы организовали торговлю прохладительными напитками. Думаем торговать ситром на базарной площади. По-моему и хватит...

Лето — лучшее время для развращения массовой физкультурной работы. Молодежь стремится иметь оборонные значки, быть хорошими физкультурниками, пловцами, наездниками.

По решению ЦК ВЛКСМ с 1 по 15 июня проводятся комсомольские кроссы, посвященные дню большевистской печати. К кроссу надо заблаговременно подготовиться и провести его организованно. Между тем в райкоме ВЛКСМ спокойно констатируют этот факт, никакой подготовки не ведут, хотя до него остается полмесяца.

Можно и нужно организовать летом всевозможные игры, соревнования, воспитывать у молодежи силу, выносливость и т. д. Организующая роль опять-таки принадлежит райкому ВЛКСМ и инспектору физкультуры при исполкоме райсовета тов. Рехалову.

Торговые организации недостаточно имеют в продаже спортивного инвентаря. В магазинах можно купить только обшивки футбольных и волейбольных мячей. Камер к мечам, буц, наколенников нет.

Массовые гулянья трудящихся Уреня организуются больше в профсоюзном саду. Но его никто не взял под хозяйскую заботу. Изгородь поломана, территория сада не очищена от мусора, футбольная и волейбольная площадки, дорожки изрыты. Штанги на площадках изломаны. Скоро надо садить цветы, а клумбы, газоны не подготовлены. Коммунальный отдел и здесь проявляет полнейшую беспечность и безответственность.

Организация культурного и разумного отдыха — дело профсоюзных организаций. В выходные дни они должны организовать коллективные посещения кино, массовые гулянья на реку, в сад и т. д. Все это не требует больших денежных затрат, нужно только проявить инициативу, настойчивость.

на пахоте. В числе лучших значатся звеньевые Василий Овчинников и Михаил Веселов, севцы Михаил Шагин и Федор Пухов. Нормы они всегда перевыполняют. Колхоз «Скотовод», Шалегского сельсовета, на днях заканчивает весеневспашку. Осталось вспахать всего 5 гектаров. Второй день колхозники сеют яровые.

8 мая колхоз заложил для яровизации 10 ц. овса и 25 ц. картофеля. Борясь за высокий урожай, подкормил озимых 10 га и заборонил 5 га. Колхозники решили сеять яровых закончить к 20 мая. Соревнуясь с Мало-Шалегским колхозом, они взяли обязательство получить средний урожай зерновых 12 ц. с га. За выполнение этого обязательства большинство членов артели борются настойчиво. И. Красильников.

Высокое качество работы — главное в севе

Примерные комсомольцы

Комсомольская организация колхоза «Путь Ильича» оказывает большую помощь в проведении весеннего сева.

По их инициативе в колхозе регулярно выпускается стенная газета «Комсомолец». Она похвалывает передовиков, критикует отстающих. Комсомольцы ставят постановки, собирают золу, куриный помет, ведут подкормку озимых.

Хорошо они работают на пахоте. Из 7 человек шесть работают в поле. Комсомольцы М. Лебедев, П. Осовин при норме 0,60 га пахнут по 0,90 га.

С 14 мая начали массовый сев 9 и 11-рядной селлкой посеяно овса на площади 10,5 га.

ВИХАРЕВ.

Секретарь первичной организации ВЛКСМ.

УДАРНИКИ ПАХОТЫ

А. М. Колесов, Тройников и Пыхов (Демидовский колхоз «Память Кирова») перевыполняют нормы. Они ежедневно дают по 0,70—0,80 га. В поле выезжают рано и кончают работу поздно. М. Никифоров

ЗВЕНО НА ПАХОТЕ

Колхозники звена тов. Соколова (Высоковский колхоз «Красная горка») на пахоте перевыполняют нормы. Например, 14-летний Виталий Андреевич Воробьев вспахивает на 0,13 га больше нормы. Хорошо работает также П. П. Воробьев. Бригадир ВОРОБЬЕВ

СДЕЛЬЩИНА ОТСУТСТВУЕТ

На пахоте в Ефремовском колхозе «Труженик» не развернуто соревнование, не введена индивидуальная сдельщина. Колхозники работают скопом. По этой причине производительность труда остается низкой. 10 мая бригада тов. Шуметова пятью плугами вспахала всего 0,88 га, тогда как можно было легко дать два с половиной га. Д. Беляев.

НАГРАЖДЕНИЕ 37 СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

В ознаменование 20-летней годовщины 37 стрелковой дивизии, за мужество и отвагу, проявленные в боях с врагами Советского народа, и выдающиеся успехи в боевой и политической подготовке Президиум Верховного Совета СССР награждает 37 стрелковую дивизию орденом Красного Знамени.

Одновременно Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями 23 человек из числа начальствующего состава 37 стрелковой дивизии. (ТАСС).

СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ ЗА КАЧЕСТВОМ

Среди колхозов Уренского сельсовета по севу первое место держит Мокроносковский «Прожектор». Он подкормил 25 с половиной га озимых, вспахал 31 га и засеял овсом 18 га, и горохом — 2 га. В том числе 3,5 га посеяно перекрестным способом. Сеют мокроносковцы исключительно селялками. Правление строго следит за качеством и нормами высева. Качество пахоты и сева хорошее. На гектар высевают по 2 центнера. Честной работой выделяются

севцы Василий Михайлович Сироткин и Иван Николаевич Пугачев. Тов. Сироткин при норме 5 га на 11-рядной селлке засеивает по 8 га Пугачев работает на 13-рядной селлке. Вместо нормы 5,5 га засеивает перекрестным способом по 7 га. На пахоте хорошо работают Ф. Г. Федотов, С. П. Борисов. Они ежедневно вырабатывают по 0,15 га свыше нормы.

В. Костров.

Председатель Уренского сельсовета.

ВЫДЕРЖИВАЮТ РАСПОРЯДОК ДНЯ

В Б.-Ворошиловском колхозе «Знамя Ворошилова» организованно идут полевые работы. Колхозники строго выдерживают распорядок дня. Вспахано 30 гектаров.

Колхозники С. Смирнов, Т. Ремеслов, П. Веселов, Л. Бугров и Т. Воронин при норме 0,65 га вспахивают по 0,85 га.

Агротехник Н. РЯБОВ.

БЕЗ ПЕРЕБОЕВ

Ефремовский колхоз «Труженик» в весенний сев вступил хорошо подготовленным. Плуги, телеги, бороны были вовремя отремонтированы. На пахоте работают организованно, без перебоев. Колхоз закончил также подсев клевера.

А. Ширяев.

Н. Щеглов.

ВРЕДНЫЕ КРАЙНОСТИ

Колхозы Горевского сельсовета ведут массовую пахоту. Панфиловский «Первые всходы» вспахал 115 га. Больше-Горевский им. М. Горького — 104 га, Опушкинский «Оживление» — 45 га. Но правления ударились в крайность, допуская большой разрыв между пахотой и севом. Засеяно по сельсовету, например, всего около 40 гектаров.

Семена на яровизацию заложены поздно. Почва же подготовлена, а семена не проросли. Больше-Горевский, Панфиловский, Опушкинский, Рябовский колхозы поэтому сеют неярковизированными семенами. Парамоновский колхоз, ссылаясь на сырость почвы, не посеял ни одного гектара.

И. Машков.

Секретарь сельсовета.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно пространственные записки. Из записок следует, что Гесс считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией.

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит, что Англию можно убедить «в разумном поведении ее нынешних руководителей», если ему удастся

«разъяснить другим английским деятелям подлинное положение вещей». Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамильтона, который был ему, по видимому, известен со времени олимпиады 1936 года и вблизи имени которого Гесс и прыгнул с парашютом после того, как израсходовал бензин. Ссылаясь на записку Гесса, германское информационное бюро передает, что Гесс, «считал беспелным объяснение с Черчиллем». (ТАСС).

Германия объявила Красное море зоной военных операций

В официальном германском сообщении, переданном германским информационным бюро, говорится, что в результате развития военных действий в восточной части Средиземного моря нужно ожидать в будущем операции германских военных сил также и в Красном море. Каждое судно, пла-

вающее в этой зоне военных операций, может быть уничтожено минами или другими военными средствами. Германское правительство предупреждает от плавания в водах северной части Красного моря, включая Суэцкий и Акабский заливы.

(ТАСС).

Террористическая деятельность в Бухаресте

За последнее время в Бухаресте электрическим звонкам и при их взрывах имел место ряд взрывов. Как теперь выяснено, взрывы произошли от самодельных бомб. В некоторых местах эти бомбы были приделаны к

электрическим звонкам и при их взрывах имели место взрывы. По общему убеждению, это — очередная попытка легюнеров показать свою активность.

(ТАСС).

Что мы получим по новому закону

Говорят колхозники Серовской сельхозартели „Путь Ленина“

ЧЕСТНЫЙ ТРУД БУДЕТ БОГАТО ВОЗНАГРАЖДЕН

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства воодушевляет нас, колхозников, работать не покладая рук, бороться за высокий урожай.

Обсуждая это постановление, мы единодушно решили, независимо от климатических условий, урожай зерновых получить 17,5 центнеров с гектара вместо 13 ц. по плану. Если выполним взятое обязательство, а в этом нет сомнения, мы получим дополнительно на трудодень 1,4 кг. зерна. Судя по прошлогодним трудодням, я получу хлеба еще 30—35 пудов.

В прошлом году я выработал 379 трудодней, а вся семья — 705. На них получили хлеба больше 120 пудов, много других продуктов. Колхозные семьи у нас живут в достатке. Многие приобрели патефоны, велосипеды, железные кровати с пружинными матрацами и т. д. Я, например, справил за 3,5 тысячи рублей дом, купил 3 пальто, 2 пары сапог.

Колхозник С. СМЕРНОВ.

Посеем на „отлично“

В моем звене 10 колхозников. Закрепленная площадь яровых культур — 21 гектар.

Члены звена подробно ознакомлены с постановлением Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Они стараются на деле бороться за высокий урожай.

В период подготовки к севу выявили все возможности. Мы пришли к выводу, что можем получить урожай гораздо выше установленного для нашего колхоза — не меньше 16—17 центнеров с гектара.

В прошлые годы мы убедились, что от рядового сева всходы лучше и урожай гораздо выше. Ныне от рядового сева решительно отказываемся. Сею исключительно рядовым способом. Слабые участки озими подкормили минеральными удобрениями. Помимо навоза под яровые культуры и первую очередь под пшеницу, лен и картофель внесли минеральные и местные удобрения.

Звеньевой колхоза
М. ЯБЛОКОВ.

Поправка

Во вчерашнем номере «К. И.», на второй полосе, в статье «Порядок учета трудодней и рабочих дней» (третий абзац сверху, первая колонка) вразлаз неточность.

Этот абзац следует читать: «В заголовке в ведомости нужно учитывать не только наименование работы, но и ту культуру на которую произведена затрата труда».

Редакция.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» является документом огромной организующей силы. Постановление мобилизует колхозников за новый подъем социалистического земледелия; оно открывает безграничные возможности для успешного роста и укрепления колхозов, для подема материального и культурного уровня колхозных масс.

В ответ на заботу партии и правительства передовые колхозы и колхозники обязуются не покладая рук работать над увеличением общественного богатства колхозов, над повышением

Высокий урожай — в наших руках

О богатстве нашего колхоза за повышение урожайности и зажиточности колхозников можно судить по таким фактам. В прошлом году колхоз получил урожай зерновых 15 центнеров с гектара. После выполнения государственных обязательств и засыпки фондов на трудодень колхозникам выдали около 3 килограммов зерна, 1,5 кг. картофеля и денег 25 копеек. Колхозники: И. П. Вихарев, С. А. Карасев, Е. С. Шумилов, Е. Ф. Смирнов, Е. Д. Назарова на трудодни получили по 60—90 пудов хлеба, 30—50 пудов картофеля, отдельные хозяйства — даже по 200—250 пудов хлеба.

Партия и правительство создали для колхозов все условия добиваться высоких урожаев, увеличивать общественное богатство, улучшать жизнь колхозников. Примером сталинской заботы о колхозах и колхозни-

17 с половиной центнеров зерна

Могучим средством повышения урожайности и продуктивности животноводства в колхозах является постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 5 марта 1941 года.

С мудрым решением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников ознакомлен каждый член моей бригады. Колхозники стремятся ответить на постановление практическими делами.

План урожайности по зерновым нашему колхозу установлен 13 ц. с гектара. Его мы превысим. Например, колхозники моей бригады взяли обя-

За высокопродуктивное животноводство

На трех фермах нашего колхоза — МТФ, овцеводческой и свиноводческой — 88 голов скота, в том числе 15 дойных коров.

С увеличением поголовья скота на товарных фермах у нас благополучно. Но продуктивность продолжает оставаться низкой. Самый высокий суточный удой от коровы в прошлом году не превышал 6—7 литров. Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы повысить продуктивность. Постановление о дополнительной оплате труда колхозников воодушевляет нас, работников животноводства, мо-

урайности и продуктивности животноводства.

Сегодня мы публикуем выступления членов Серовской артели «Путь Ленина», в которых они просто, но убедительно рассказывают о том, что они получают по новому закону. Колхозники взяли на себя обязательство на «отлично» провести весенний сев, уборку и добиться высоких сталинских урожаев.

Первичные партийные организации, агитколлективы должны неустанно, на конкретных фактах разъяснить это мудрое решение партии и правительства, мобилизуя колхозников и колхозниц на развертывание социалистического соревнования и стахановского движения, на борьбу за подъем сельского хозяйства и животноводства.

как служит постановление о дополнительной оплате труда

сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, воодушевляющее нас на завоевание новых производственных побед, на борьбу за высокий урожай и продуктивность животноводства.

В этом году у нас организовано шесть производственных звеньев, за ними закреплены земельные участки. Звеньевыми выделены лучшие колхозники — Е. Ф. Смирнов, С. А. Карасев, М. Т. Яблоков, Е. Д. Назарова, И. П. Вихарев и М. П. Вихарева.

Бригады, звенья и колхозники развернули между собой соревнование. В период подготовки к весеннему севу завезли 14 тонн минеральных удобрений, заготовили 550 тонн торфа, его заготавливаем и сей час. Собрали около 60 центнеров местных удобрений.

зательство получить в среднем зерновых с гектара 17 с половиной центнеров, семян клевера — 2 ц., луговой овсяницы — 1,5 центнера.

Обязательства наши выполняем. Немедля мы приступили к делу. Завезли 7 тонн минеральных удобрений, заготовили 275 тонн торфа, собрали больше 30 центнеров местных удобрений — зели и куриного помета. Тщательно осмотрев земельные участки, решили полностью удобрить посевы яровой пшеницы, льна, картофеля. Часть удобрений внесем под овес. Колхозники подкормили и забороновали озимые.

Что же мы получим, если будем соблюдать агротехнику и

близует не только увеличивать поголовье скота, сохранить мо- лодняк, но и повышать продуктивность. Новый порядок оплаты труда заинтересовывает получать больше молока, шерсти, мяса и других продуктов животноводства.

Скотницы доярки А. Ф. Яблокова и Е. Е. Серова любовно ухаживают за скотом, они добились повышения удойности. Например, коровы «Красавка» и «Седенка» в сутки дают молока по 10—12 литров. Это говорит о том, что установленный годовым план чаетя моло-

В прошлом году впервые сеяли яровизированную пшеницу, овес, картофель. Ныне яровизируем семена в большем количестве. Сею исключительно сеялками. Под яровую пшеницу, лен, картофель и часть под овес вносим минеральные и местные удобрения. Провели подкормку и боронование озими. Используем все возможности, чтобы не только выполнить, но и значительно перевыполнить план урожайности и продуктивности животноводства. А перспективы для этой цели у колхоза большие.

После выхода в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта с. г. значительно лучше стали работать и работники животноводства, они повысили продуктивность скота. В прошлом году, например, лучшие коровы давали в сутки молока не больше 6—7 литров. Ныне корова «Красавка» дает в сутки 12 литров.

Н. Ельцов

Председатель колхоза.

выполним свои обязательства. Во-первых, бригада дополнительно даст колхозу 473 центнера зерна. Во-вторых, из этого количества 132 центнера будет распределено среди колхозников бригады.

Составляя производственный план, мы установили, что на подготовку и сев, уход за посевами, уборку и другие работы потребуются затратить 8945 трудодней. Следовательно, при урожае 17,5 центнеров с гектара и при выполнении планового задания, колхозники моей бригады дополнительно получат только одного хлеба больше 1,4 килограмма на трудодень.

В этом сила постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников.

Бригадир П. КУЗНЕЦОВ.

ка от каждой фуражной коровы 1300 литров имеем все возможности перевыполнить.

По плану от 100 овцематок мы должны получить 150 ягнят или 1,5 ягненка от каждой овцематки. План перевыполнили. Уже получили по два ягненка.

Возможности для повышения продуктивности большие, но их до сих пор не использовали. Корнеплоды, картофель, силос — молокогонный корм. Он охотно поедается скотом. Но на его мы не обращали серьезного внимания. Ныне посею 3 гектара корнеплодов, заложим силос.

С. НАЗАРОВ.

Заведующий молочно-товарной фермой.

ПРЕИМУЩЕСТВА ОПЛАТЫ ПО-НОВОМУ

Звеньевой по льну я работаю четыре года. Каждый год звено получает высокий урожай. В прошлом году, например, с 7 гектаров мы сняли в среднем с каждого гектара 4 центнера семян и 5 центнеров льноволокна.

Ныне помимо технических культур за звеном закреплены и зерновые культуры. Площадь посева 23 гектара. Из них будет засеяно овсом 11,17 га, яровой пшеницей — 6 га, льном — 2,33 га и картофелем 3,5 га.

Члены звена радостно встретили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». В ответ на заботу партии и правительства включились в социалистическое соревнование и обязались получить с гектара: зерновых 17 споловиной центнеров, вместо плановых 13 ц., льносемян — 4 ц. и волокна — 5 ц.

Задание перевыполним и дадим колхозу дополнительно 104 ц. зерна и по 1,16 ц. льносемян и волокна. Из этого значительная часть будет распределена между членами звена.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта с. г. говорится, что «звеньевой работает наравне со всеми колхозниками звена и вместе с

тем руководит звеном, рекомендует колхозам за руководство звеном начислять звеньевому ежемесячно трудодни в размере 2—3 прец от общего количества выработанных трудодней всеми членами звена».

Мы подсчитали, что на обработку, уход за посевами, уборку урожая и т. д. звено затратит две—две споловиной тысячи трудодней. Из них 60—75 трудодней будет начислено мне за руководство звеном. Если в этом году я выработаю 385 трудодней (из расчета прошлого года), то помимо основной оплаты получу дополнительно больше 30 пудов хлеба, не считая других продуктов сельского хозяйства и денежной оплаты.

Звеньевая Е. НАЗАРОВА.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

С 16 мая ежедневно, кроме выходных дней, с 8 часов утра до 5 часов вечера в кварталах Карповского лесничества №№ 5, 6, 25, 29, 41, 52, 53, 60 близ деревень Карповского сельсовета будут производиться взрывные работы. Хождение по лесу и выгон скота в эти кварталы воспрещается.
Начальник осмолопункта
Н. КАЗАКОВ.
312.

ИЦ № 42200. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500.